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                    ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΑΣ
Η πρωτοβουλία για την ίδρυση των Υποτροφιών Μαρία Κάλλας ανήκει στον Κωστή Μπαστιά, θεμελιωτή του Εθνικού Θεάτρου και της Εθνικής Λυρικής Σκηνής. Ήταν εκείνος που είχε καλέσει την μεγάλη καλλιτέχνιδα να πρωταγωνιστήσει στις αλησμόνητες παραστάσεις της Νόρμας (1960) και της Μήδειας (1961) στο Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου. Με δική του προτροπή, η μεγάλη αοιδός παραχώρησε, στη συνέχεια, μέρος της αμοιβής της (δρχ. 600.000) για την ίδρυση φορέα, που θα ενίσχυε οικονομικά ταλαντούχους νέους Έλληνες λυρικούς καλλιτέχνες. Μια χειρονομία που, όπως επεσήμανε η ίδια, ώφειλε στην πατρίδα της και στους νέους συναδέλφους, που της θύμιζαν τις δικές της δυσκολίες στο ξεκίνημα της καριέρας της. 

Με εξουσιοδότηση της Μ. Κάλλας, την υλοποίηση του θεσμού ανέλαβε το 1963 ο νεότατος τότε αλλά δραστήριος Χρήστος Λαμπράκης, ο οποίος, παράλληλα με τα οικονομικά, είχε σπουδάσει στο Λονδίνο και τραγούδι (ήταν ένας πολύ καλός μπάσος). Επιστρέφοντας στην Ελλάδα μετά τον αιφνίδιο θάνατο του πατέρα του, τον Αύγουστο του 1957, για να αναλάβει τη διοίκηση του Δημοσιογραφικού Οργανισμού Λαμπράκη, συνέχισε τα μαθήματα με την Αλεξάνδρα Τριάντη, τραγουδίστρια του λιντ και ιδρύτρια του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής.

Ο Χ. Λαμπράκης σύστησε αμέσως Διοικούσα Επιτροπή για τη διαχείριση της δωρεάς και φρόντισε για την ενίσχυσή της με κάποιες επιπλέον εισφορές. Παράλληλα, ξεκίνησε τη διενέργεια διαγωνισμών για την ανάδειξη και την οικονομική ενίσχυση των υποτρόφων. Εκτός από τον Χ. Λαμπράκη, τον Κ. Μπαστιά και την Αλ. Τριάντη, στη Διοικούσα Επιτροπή των Υποτροφιών μετείχαν ακόμη ο Μενέλαος Παλλάντιος, η Μαρίτσα Π. Ράλλη και η μεσόφωνος Άρντα Μαντικιάν, συμμαθήτρια της Κάλλας στην τάξη της Elvira de Hidalgo. Λίγο αργότερα, προστέθηκαν ως μέλη ο μαέστρος Δημήτρης Χωραφάς και η πιανίστα Βάσω Δεβετζή, καλή φίλη της Κάλλας τα τελευταία δέκα χρόνια της ζωής της.
Το 1982 η Διοικούσα Επιτροπή έδωσε τη θέση της στην ίδρυση Σωματείου μη κερδoσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Σωματείο Υποτροφίες Μαρία Κάλλας», ιδρυτικά μέλη του οποίου ήταν, εκτός των πιο πάνω, οι: Θόδωρος Αντωνίου, Γιώργος Αϊδίνης, Άρης Γαρουφαλής, Γιάννης Γκούμας, Άγγελος Δεληβοριάς, Γιάννης Δρόσος, Γιάννης Ιωαννίδης, Λέων Καραπαναγιώτης, Γιώργος Κουρουπός, Άννα Λαμπράκη, Γιάννης Μαρίνος, Αγνή Μπάλτσα (πρώην υπότροφος), Γιώργος Πηλιχός, Ζανέτ Πηλού, Ανδρέας Ποταμιάνος και άλλες επίλεκτες προσωπικότητες της εποχής.

Οι υπότροφοι τους οποίους αναδείκνυαν οι διαγωνισμοί του Σωματείου (έφθασαν σε αριθμό και τους 8 κάποια χρονιά!) λάμβαναν γενναία οικονομική ενίσχυση για τη συνέχιση των σπουδών τους στο εξωτερικό. Αρχικά, για έναν, δοκιμαστικά, χρόνο, και στη συνέχεια για δύο, τρία και πολύ περισσότερα, όταν υπήρχε ανάγκη. Ο Χ. Λαμπράκης και η Α. Μαντικιάν, οι οποίοι αμέσως ανέλαβαν την όλη οικονομική και καλλιτεχνική ευθύνη του Σωματείου, υπήρξαν πράγματι εξαιρετικά γενναιόδωροι, τόσο σε αισθήματα όσο και σε μέσα: Πέραν των δυνατοτήτων του Σωματείου, παρείχαν στους υποτρόφους κάθε δυνατή οικονομική και προσωπική στήριξη: 
συμβουλές, συστάσεις καθηγητών, εξασφάλιση ακροάσεων σε διεθνή καλλιτεχνικά πρακτορεία, διοργάνωση συναυλιών κ.ά.

Μετά την αποπεράτωση του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών το 1991, έργο που οφείλεται κυρίως στην πρωτοβουλία του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής, το «Σωματείο Υποτροφίες Μαρία Κάλλας» φιλοξενείται στα γραφεία του Συλλόγου στο Μέγαρο.

Το 2008 ο Χρήστος Λαμπράκης και ο Κώστας Πυλαρινός, συνιδρυτές μαζί με τη Βάσω Δεβετζή του Διεθνούς Ιδρύματος Μαρία Κάλλας, το οποίο είχε παράλληλους και συμπληρωματικούς σκοπούς με το Σωματείο Υποτροφιών, προχώρησαν στη συγχώνευση των δύο φορέων, ενισχύοντας έτσι σημαντικά το κεφάλαιο των Υποτροφιών, το οποίο, ελλείψει νέων χορηγιών, είχε σημαντικά συρρικνωθεί.

Μετά τη διπλή απώλεια της Α. Μαντικιάν και του Χ. Λαμπράκη, τον Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο του 2009 αντίστοιχα, τη διοίκηση του Σωματείου ανέλαβε ο Κώστας Πυλαρινός, τότε Αντιπρόεδρος του Σωματείου και Πρόεδρος του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής. Από τότε, στο Διοικητικό Συμβούλιο των Υποτροφιών μετείχαν ακόμη οι: Άρης Γαρουφαλής, Άγγελος Δεληβοριάς, Άννα Λαμπράκη, Ζανέτ Πηλού.
Σήμερα, το πενταμελές Δ.Σ. του Σωματείου απαρτίζεται από τους κ.κ.:
Κωνσταντίνο Πυλαρινό (Πρόεδρο), Λουκά Καρυτινό (Αντιπρόεδρο), Γιώργο Κουρουπό (Ταμία), Κυριάκο Λουκάκο (Γραμματέα) και Άρη Χριστοφέλλη (Μέλος). Στην Κριτική Επιτροπή των Διαγωνισμών μετείχαν επί πολλά χρόνια οι αείμνηστοι: Χρήστος Λαμπράκης, Άρντα Μαντικιάν, Ζανέτ Πηλού, Άρης Γαρουφαλής και Δάφνη Ευαγγελάτου, ενώ σήμερα, την Επιτροπή αυτή απαρτίζουν οι κ.κ.: Λουκάς Καρυτινός, Γιώργος Κουρουπός, Άρης Χριστοφέλλης, Μίλτος Λογιάδης και Αλεξία Βουλγαρίδου.
Οι Διαγωνισμοί του Σωματείου προκηρύσσονται κάθε δύο χρόνια για την απονομή μίας υποτροφίας τελειοποίησης σπουδών στο λυρικό τραγούδι σε μεγάλες Σχολές του εξωτερικού σε νέους Έλληνες και Ελληνίδες που διακρίνονται για το ταλέντο τους και πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις.

Πέραν των διαγωνισμών, το Σωματείο έχει παράλληλα διοργανώσει ανοιχτά master classes (με τη Ζανέτ Πηλού το 2012 & 2013, τον πρώην υπότροφό του Άρη Αργύρη το 2016 κ.ά.), καθώς και εκδηλώσεις στο Μέγαρο για την ανάδειξη νέων λυρικών καλλιτεχνών. Μία από αυτές ήταν η εκδήλωση «Η Δάφνη Ευαγγελάτου παρουσιάζει το αριστούργημα του Μότσαρτ Η Μεγαλοψυχία του Τίτου», που παρουσιάστηκε στις 19 Οκτωβρίου του 2017, στην Αίθουσα Δ. Μητρόπουλος, στο πλαίσιο της επετείου των 40 χρόνων από τον θάνατο της Μαρίας Κάλλας. Στην εκδήλωση, η αείμνηστη Δ. Ευαγγελάτου παρουσίασε στο κοινό την τελευταία όπερα του Μότσαρτ, ενώ με διδασκαλία της, έξι νέοι καλλιτέχνες ερμήνευσαν αποσπάσματα από το έργο.

Το 2011, το Σωματείο Υποτροφίες Μαρία Κάλλας, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Οι Φίλοι της Μουσικής, εξέδωσε ένα δισκογραφικό αφιέρωμα με σπάνιες ηχογραφήσεις της Άρντας Μαντικιάν (σε 4 CD), το οποίο επιμελήθηκε ο κ. Κυριάκος Λουκάκος (Rare Historical Recordings: ARDA MANDIKIAN: 21 Centuries of Music, blessed with British Humour and a Classical Profile). 
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