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Περιγραφή που δημιουργήθηκε αυτόματα]

Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εκδηλώσεις του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής στο Μέγαρο
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Περιγραφή που δημιουργήθηκε αυτόματα]
Μια πολυδιάστατη καλλιτεχνική εκδήλωση για τον Νυχτερινό Εκφωνητή 
του Ρένου Χαραλαμπίδη
στο Μέγαρο Μουσικής


ΤΡΙΤΗ 5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ, 20:30
ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ





Η νέα ταινία του Ρένου Χαραλαμπίδη, Νυχτερινός Εκφωνητής, η οποία σημείωσε μεγάλη εμπορική επιτυχία στις θερινές αίθουσες το καλοκαίρι που πέρασε, γίνεται αφορμή για μια πολυδιάστατη καλλιτεχνική εκδήλωση που θα λάβει χώρα την Τρίτη 5 Νοεμβρίου στην αίθουσα Δημήτρης Μητρόπουλος στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, σε συμπαραγωγή του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής με την Boo Productions. Η εκδήλωση αυτή αποτελεί συνέχεια της μουσικής εκδήλωσης «Τέσσερα Μαύρα Κουστούμια» (βασισμένης στην ομότιτλη ταινία) που πραγματοποιήθηκε τον Μάιο του 2022.

Βασισμένη στο soundtrack της ταινίας Νυχτερινός Εκφωνητής, το οποίο δημιούργησε και επιμελήθηκε με εξαιρετική δεξιοτεχνία η Musou Music Group, η εκδήλωση συνδυάζει στοιχεία μουσικής, χορού, θεάτρου, κινηματογράφου και ραδιοφωνίας, προσφέροντας μια μοναδική καλλιτεχνική εμπειρία. Φέρει δε τον χαρακτήρα μιας μεταμεσονύχτιας ραδιοφωνικής εκπομπής, φιλοδοξεί να δώσει νέα διάσταση στο περιεχόμενο της ταινίας, εμβαθύνοντας στη μαγεία της ραδιοφωνίας μέσα από ζωντανή μουσική.

Στην ταινία του Ρένου Χαραλαμπίδη, ένας βετεράνος νυχτερινός ραδιοφωνικός εκφωνητής, την παραμονή των 50ών του γενεθλίων, συνειδητοποιεί ότι δεν ανήκει πια στους νέους και ξετυλίγει τη ζωή του στον αέρα. Η εκπομπή του συνδυάζει προσωπικές μνήμες, έναν παλιό αυτόματο τηλεφωνητή με μηνύματα από έναν μακρινό νεανικό έρωτα, την εμπειρία του ως εύζωνας, την ατμόσφαιρα του σιωπηλού νυχτερινού ακροατηρίου και το αθηναϊκό τοπίο, το οποίο ονειρικά και νοσταλγικά αναδύεται μέσα από την εκπομπή του.

Στη σκηνή θα εμφανιστούν ο Ρένος Χαραλαμπίδης ως κεντρικός αφηγητής, ο τενόρος της Λυρικής Σκηνής Γιάννης Χριστόπουλος, η ηθοποιός και τραγουδίστρια Μαργαρίτα Αμαραντίδη, η χορεύτρια της Λυρικής Σκηνής Ελευθερία Στάμου και, σε φιλική συμμετοχή, ο Μιχάλης Ρακιντζής.

Το μουσικό επιτελείο της Musou Music Group, το οποίο απαρτίζουν οι Ηρακλής Βλαχάκης (ηχητικός σχεδιασμός), Δημήτρης Μπάτζιος (ηχητικός σχεδιασμός), Ρένος Παπασταύρος (synths), Βίκτωρας Φορλίδας (synths, κιθάρες), Παναγιώτης Καρανάνος (ενορχήστρωση, κιθάρα, synths) και Μαρία Καρέτσου (σοπράνο φωνή), θα συμπράξει με τα Μουσικά Σύνολα της Camerata Junior Ορχήστρας Νέων του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής, Διονύση Πυλαρινό (βιολί), Κλαίρη Παναγιωτακοπούλου (βιολί), Βασίλη Μουρίκη (βιολί), Αριάδνη Πράπα (βιόλα), Ελπίδα Κόλλια (βιολοντσέλο), Μιχάλη Καλαράκη (κοντραμπάσο), σε μουσική διδασκαλία Αριστέας Τσιχλή. Την ορχήστρα συμπληρώνουν οι Γιάννης Παπαδόπουλος (πιάνο), Κώστας Πατσιώτης (κοντραμπάσο), Παναγιώτης Κωστόπουλος (τύμπανα), Κώστας Σερεμέτης (βιμπράφωνο, μαρίμπα, ταμπούρο) και Θάνος Μαργέτης (πιάνο).

Η εκδήλωση υπόσχεται να ταξιδέψει το κοινό σε μια ατμοσφαιρική και συναισθηματικά φορτισμένη εμπειρία, προσφέροντας νέες ερμηνείες και αποχρώσεις στην ταινία Νυχτερινός Εκφωνητής, μέσα από τη ζωντανή μουσική και την εντυπωσιακή σκηνική παρουσίαση.

ΤΙΜΕΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ €18.00, €12.00, €8.00 εκπτωτικό

ΑΓΟΡΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ ON LINE https://www.megaron.gr/event/__trashed-6/
και στα Ταμεία του Μεγάρου

ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ
Πληροφορίες για αυτό το δελτίο:
Μαριάννα Αναστασίου
Υπεύθυνη Επικοινωνίας και Συντονισμού Εκδηλώσεων

Μουσική Βιβλιοθήκη «Λίλιαν Βουδούρη»
Σύλλογος Οι Φίλοι της Μουσικής
στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών
Τηλ. 210-7282771
manastasiou@megaron.gr
www.mmb.org.gr / www.sfm.gr
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